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На классный час приглашаются все члены семьи: мамы, папы, бабушки, 

дедушки, братья и сёстры учащихся класса.  

Участники: семейные команды учащихся  

Цель: пропаганда и возрождение семейных традиций, формирование в 

семье условий для личностного роста и развития ребенка. 

Задачи: 

         воспитывать у детей ответственность, чувство гордости и уважения за 

свою семью; 

         формировать у учащихся представления о семье как о людях, которые 

любят друг друга, заботятся друг о друге; 

         способствовать развитию творческих способностей, желанию 

приумножать семейные традиции. 

Предварительная работа: 

1. Разучивание стихотворений о маме, папе, семье. 

2. Выполнение проектов «Моя родословная» 

3. Оформление фотовыставки «Я и моя семья» 

4. Приготовления традиционных в семье угощений (выпечка) 

 

Ход мероприятия 

Учитель: 

Время – вроде замкнутого круга: 

Год мелькнул, как месяц, день – как час. 

Почему-то выслушать друг друга 

Не хватает времени у нас. 

Может, стоит нам остановиться 

Среди этой вечной кутерьмы? 

Может, разглядеть поближе лица 

Друг у друга все ж успеем мы? 

Может, скажем то, что наболело, 

Оглянуться в прошлое успев? 
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Чем вот так кружиться ошалело, 

Что-нибудь ответь мне нараспев. 

Ну и пусть спрессованы упруго 

Жизни год – как месяц, день – как час... 

Очень жаль, что выслушать друг друга 

Не хватает времени у нас. 

 

Уважаемые гости, мы пригласили вас сегодня на семейный классный час 

«Семейные традиции», чтобы вы немного отвлеклись от будничных дел, 

увидели, какие чудесные, талантливые у нас дети, чтобы дети увидели, как 

мамам и папам интересно быть рядом с ними, чтобы вы почувствовали себя 

семьей. 

 

Что такое семейные традиции? (ответы детей и родителей) 

У большинства людей при упоминании словосочетания "семейные традиции" 

возникает ассоциация со словами «семья» и «традиции». Давайте 

поразмышляем с Вами над этими понятиями. 

Как вы понимаете слово семья? (ответы детей и родителей) 

Семья – это самое главное, что есть у каждого из нас. Семья – это место, куда 

мы всегда будем с нетерпением возвращаться. Где родные и близкие всегда 

нас ждут и любят. Ведь не зря же говорят: «Моя семья – это моя опора, моя 

семья – это моя крепость». 

С давних пор о доме и семье говорили с улыбкой и любовью. С того времени 

до нас дошли пословицы и поговорки. Давайте их вспомним. 

Я начинаю, а вы – заканчивайте. 

1. В гостях хорошо, а … (дома лучше). 

2. Не красна изба углами, а … (красна пирогами). 

3. В семье разлад, так и дому … (не рад). 

4. В семье согласно, так и дело идет … (прекрасно). 

5. Когда семья вместе, и … (сердце на месте). 
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Ребята, давайте вспомним, кто является членами семьи? Послушайте мои 

загадки и договаривайте отгадки. Но с одним условием: вы должны назвать 

члена семьи ласково. 

1.В мире нет её роднее, 

Справедливей и добрее. 

Я скажу, друзья вам прямо — 

Лучше всех на свете…  

(мамочка, мамулечка) 

2.Кто же трудную работу 

Может делать по субботам? — 

С топором, пилой, лопатой 

Строит, трудится наш...  

(папочка, папуля) 

 

3.Кто любить не устает, 

Пироги для нас печет, 

Вкусные оладушки? 

Это наша...  

(бабушка, бабулечка) 

 

 

4.Кто всю жизнь работал, 

Окружал заботой 

Внуков, бабушку, детей, 

Уважал простых людей? 

На пенсии уж много лет 

Нестареющий наш...  

(дед, дедушка, дедулечка) 

 

5.Кто веселый карапузик — 

Шустро ползает на пузе? 

Удивительный мальчишка — 

Это младший мой...(братишка) 

6. Кто любит и меня, и братца, 

Но больше любит наряжаться? — 

Очень модная девчонка — 

Моя старшая... (сестрёнка) 

 

А теперь давайте поразмышляем над вторым понятием. Как вы понимаете 

слово «традиция?» (ответы родителей и детей)  

«Традиция» переводится с латинского как «передача», «преемственность». 

Традиция – это то, что перешло от одного поколения к другому, что 

унаследовано от предшествующих поколений. В каждом роду, семье - своя 

сокровищница традиций, которые вместе с приданым в кованых сундуках, 

передавались детям в наследство. 
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Я предлагаю выполнить задание, в ходе которого вы поделитесь своими 

семейными традициями. Перед вами пирамидка, но на ней нет колец. Один 

из участников семейной команды выходит к пирамидке, надевает колечко и 

называет традицию, которая есть в семье или традицию, которую бы 

хотелось бы иметь. (выполняется задание) 

Очень приятно, что в Ваших семьях существует очень много самых 

различных традиций.  

Семья – это кладезь доброты и любви. Это наша поддержка и опора. Сегодня 

мы узнаем о ваших семейных традициях, проверим, как вы умеете веселиться 

вместе, как вы умеете объединять силы для решения общих задач. И первая 

из них уже ждет вас. 

 

Традиция «Семейная трапеза» 

Я уверена, что в каждой семье существует замечательная традиция 

собираться всем вместе за одним столом для общения. Эта традиция носит 

название «Семейная трапезы». Как же приятно собраться всем вместе, 

поделиться приятными событиями за чашечкой ароматного чая.  

Какое же чаепитие без пирога? Ваша задача: придумать оригинальное 

украшение для праздничного пирога и нарисовать его эскиз. 

(Работа над эскизом, презентация работ) 

 

Традиция «Совместный труд» 

Друзья, вы задумывались, почему так говорят: “Мой дом – моя крепость”? 

Несомненно, у человека должен быть дом. И не просто крыша над головой, а 

место, где его любят и ждут, понимают, принимают таким, каков он есть, 

место, где человеку тепло и уютно. Говорят, что совместный труд очень 

сближает. Сегодня вы можете построить дом своей мечты. Каждая семья 

превращается в строительную бригаду. Предлагаю каждой команде набор 

кирпичей.  

(Учитель раздает конверты с “кирпичиками”).  
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Сумейте договориться, из каких кирпичей вы построите дом. На четырех 

кирпичах у вас уже написаны слова “здоровье”, “любовь”, “понимание”, 

“улыбка”. Остальное надо подписать. Подумайте, какие кирпичи возьмете 

для строительства своего чудесного дома. Итак, приступаем к строительству 

семейного очага. 

(Семьи-команды выполняют задание, затем представляют результаты.) 

 

Традиция «Семейные праздники» 

Скажите, а вы любите праздники? Наверное, нет такого человека, который 

бы их не любил. Для чего нужны семейные праздники? (ответы детей и 

родителей) 

Они привносят в нашу жизнь надежду, опору, уверенность в своих силах. 

Они согревают изнутри. 

Какие семейные традиции есть в вашей семье?  

Есть ли в Ваших семьях праздники, которые есть только у Вас? 

Какие развлечения можно устроить, когда вся семья собирается вместе? 

Вот вам следующее задание: каждой семейной команде нужно объединить 

усилия и собрать картинку – пазл. Побеждает команда, которая сделает это 

первой.  

 

Традиция «Совместный досуг» 

Ребята, а знаете ли вы, что такое досуг? (ответы детей). 

Верно, досуг – это свободное время. А существует ли семейный досуг?  

Какие виды семейного досуга предпочитаете вы?  

Приносят ли они пользу Вашей семье? Какую? 

Сейчас я предлагаю всем отдохнуть и весело провести время. Мы с ребятами 

выучили забавный танец. Но нам очень бы хотелось, чтобы и взрослые 

встали с нами в большой общий круг. Повторяйте движения за своими 

детьми. 

(Дети проводят танцевальный флешмоб для родителей.) 
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Традиция «Семейный альбом» 

Скажите, а можно ли рассказать о семье по фотографиям? (ответы)  

Конечно, можно. Готовясь к этому мероприятию, мы подготовили 

фотовыставку «Я и моя семья».  

Ребята, что вы можете сказать о семьях своих одноклассников, рассмотрев их 

семейные фотографии? (рассказы детей) 

В некоторых домах до сих пор висят фотографии всех членов семьи – 

близких и дальних родственников, а в центре этого ряда – портреты отца и 

матери. Есть поговорка: «Тот род силен, кто предков своих помнит и 

бережет». Наши семейные команды выполняли домашнее задание - проект 

«Моя родословная». Итак, вы готовы к презентации своих работ? Тогда 

начинаем… 

(Защита проектов «Моя родословная») 

 

Традиция «Семейные чтения» 

Поднимите руки, в чьих семьях существует традиция совместно проводить 

время за чтением книг? Какие книги предпочитаете? 

Семейные чтения - это прекрасная возможность с пользой для дела провести 

вечер в кругу семьи, отдохнуть, пообщаться и оставить в памяти ребенка 

незабываемые впечатления об этих вечерах. 

Итак, почитаем сказку? 

(Взрослые показывают заранее подготовленную сценку «Мир в семье всего 

дороже») 

 

Автор:  

Жили – были дед да баба. Жили не тужили. 

Сухарь чаем запивали. 

Один раз в месяц колбасу жевали. 

И всё ладно бы, да курочка – невеличка 
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Взяла и снесла яичко. 

Яичко непростое. Яичко золотое 

А теперь по нашим ценам-  

Оно вообще бесценно. 

На семейный на совет 

Бабку пригласил наш дед 

Дед  

Так и так. Такое дело: 

Что с яичком будем делать? 

Может скушать иль продать? 

Иль на доллары сменять? 

Может, чтоб упали стены 

Центр купим современный? 

Бабка  

Что, ты дед, побойся бога! 

Музыка не стоит много! 

Лучше купим телевизор, 

Пылесос или транзистор. 

Иль возьмём телегу мыла, 

Чтобы в доме чисто, было  

Автор: 

Начался тут сыр да бор 

И житейский шумный спор. 

Начался такой скандал – 

Свет такого не видал! 

Только курочка молчит, 

Около стола стоит. 

Курочка  

Ну, никак не ожидала 

Стать причиною скандала. 
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Чтобы это прекратить, 

надо мне яйцо разбить. 

Автор 

Подошла она тихонько 

И, крылом взмахнув легонько, 

Яичко на пол уронила, 

Вдребезги его разбила! 

Плачет баба 

Бабка 

Что наделала ты, Ряба? 

Автор 

Дед не плакал, как ни странно, 

Вывернул с дырой карманы. 

Дед 

Нету денег, ну и что же?! 

Мир в семье всего дороже. 

 

Ребята, о чём поведали вам родители в этой сказке? (ответы детей) 

 

Мы много говорили сегодня о ваших семьях, о разных семейных традициях. 

Для чего же они нужны? (дети отвечают)  

Правильно, чтобы было интересно, весело, чтобы семья была крепкой, 

дружной. 

 

Уважаемые взрослые! Не забывайте уделять внимание членам своей семьи, 

проводите больше времени вместе. 

Послушайте, что об этом думают Ваши дети.  

Дети читают стихи, выученные для праздника 

Мне очень важно, мне очень нужно, 

Чтоб вся семья собиралась за ужином! 
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Выложит дед, что узнал из газет. 

Бабушка же, поправляя очки, 

Что засушила шалфея пучки… 

Папа и мама – о важной работе, 

Брат – о рыбалке, футболе, походе… 

И о контрольной сегодняшней — я… 

За окнами вечер, а в доме – СЕМЬЯ! 

 

Очень много слов на свете, 

Как снежинок у зимы. 

Но возьмем, к примеру, эти: 

Слово «я» и слово «мы». 

«Я» на свете одиноко, 

В «я» не очень много прока. 

 

Одному или одной 

Трудно справиться с бедой. 

Слово «мы» сильней, чем «я». 

Мы — семья, и мы — друзья. 

Рядом мы, и мы — едины. 

Вместе мы непобедимы. 

Пусть в семьях весёлый  

Звучит детский смех,  

Добрый и радостный  

Праздник для всех!  

Любовь процветает  

Кругом по Земле!..  

Мир вашему дому  

И в каждой семье! 

 

Спасибо, уважаемые мамы и папы, бабушки и дедушки, что вы откликнулись 

на наше приглашение. Мы всегда рады видеть вас. Надеемся, что наши 

встречи станут доброй семейной традицией. Счастья и радости вашим 

семьям. 

Ну, а так как наш класс – это тоже семья, то приглашаю всех на семейную 

трапезу. 

 

(Классный час заканчивается чаепитием) 

 

 


